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ΟΔημήτρης Πολιτόπουλος, συμπρόεδρος των
Οικολόγων Πράσινων, λίγα εικοσιτετράωρα
μετά την απόφαση του κόμματος για

αυτόνομη κάθοδο στις επικείμενες εκλογές μετά
από δέκα χρόνια, εξηγεί τους λόγους που τους
οδήγησαν σε αυτή την απόφαση. 

Ταυτόχρονα, διαχωρίζει τη θέση των Οικολόγων
Πράσινων από την τοξικότητα του πολιτικού κλίματος.

Πρόσφατα πήρατε την απόφαση για αυτόνομη
κάθοδο στις εκλογές. Ποια ήταν τα στοιχεία που
σας οδήγησαν σε αυτήν; 

Οι Οικολόγοι Πράσινοι μετά από δέκα χρόνια επι-
στρέφουν στην πολιτική σκηνή αυτόνομα. Η συνεργα-
σία με τον ΣΥΡΙΖΑ μας έδωσε κυβερνητική εμπειρία
και κατορθώσαμε να παράγουμε έργο, στο πλαίσιο
των δυνατοτήτων που μας επιτρεπόταν. Όμως πλέον
είναι αναγκαίο να μετρήσουμε τις δικές μας δυνάμεις
στην κοινωνία και να εκφράσουμε τις δικές μας πολιτι-
κές θέσεις, που είναι πιο επίκαιρες από ποτέ. Κλιματι-
κή κρίση, προστασία του περιβάλλοντος και της κοινω-
νίας, ορθή και δίκαιη διαχείριση-κατανομή των πόρων
σε μία πράσινη δίκαιη μετάβαση είναι μερικές από τις
προτάσεις που κανένα κόμμα από τα υφιστάμενα δεν
μπορεί να καλύψει.

Η ακραία πόλωση, όπως όλα δείχνουν, θα κυ-
ριαρχήσει στην πολιτική ζωή μέχρι και τις
κάλπες. Πώς θα επιβιώσετε μέσα σε αυτό το
τοξικό τοπίο; 

Είναι αλήθεια ότι η πολιτική σκηνή και τα ΜΜΕ κατα-
κλύζονται από αντεγκλήσεις, με κύρια θέματα τις υπο-
κλοπές και τον μάρτυρα της Novartis, και ξεχνάνε να
ασχοληθούν με τις ανάγκες των πολιτών. 

Οι Οικολόγοι Πράσινοι δεν θα συμμετέχουμε σε αυ-
τή την κατρακύλα των κομμάτων και μέριμνά μας είναι
να ενημερώνουμε τους πολίτες για τις βραχυπρόθε-
σμες και μακροπρόθεσμες προτάσεις μας που αφο-
ρούν την ακρίβεια, τη στρεβλή διάθεση των πόρων
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τον
αποκλεισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τη
χρηματοδότηση, με εμφανή τον κίνδυνο συρρίκνωσής
τους, τη μη ορθή ιεράρχηση της παραγωγής ενέργειας
από την κυβέρνηση, με έμφαση στην ιδιωτική πρωτο-
βουλία αντί να στηρίζει τις ενεργειακές κοινότητες, τα
φωτοβολταϊκά στέγης για ιδιοπαραγωγή και να δε-
σμεύει μέρος του δικτύου για τα έργα αυτά.

Την ώρα που οι συνέπειες της κλιματικής αλλα-
γής είναι στα πρώτα θέματα της παγκόσμιας πο-
λιτικής ατζέντας, στη χώρα μας γιατί τα πράσινα
κινήματα δεν έχουν βρει τον πολιτικό χώρο έκ-
φρασης που τους αναλογεί; 

Κάθε μέρα που περνάει, γίνεται συνείδηση και δημι-

ουργεί προβληματισμούς σε όλους μας η κλιματική

κρίση. Γίνεται αντιληπτό ότι κλιματική κρίση, περιβάλ-

λον - κοινωνία και οικονομία είναι όλο και περισσότερο

αλληλένδετα με την καθημερινότητά μας. Οι πόροι

που προωθούνται και σχεδιάζονται από την ΕΕ για την

πράσινη μετάβαση δεν πρέπει να δίνονται στους λί-

γους για την εξέλιξη της ευθύγραμμης οικονομίας. Η

κυκλική οικονομία άρχισε και τα επόμενα χρόνια θα κο-

ρυφωθεί, είναι το νέο οικονομικό μοντέλο παραγωγής

- κατανάλωσης στο οποίο πρέπει να προσαρμοστούμε.
Όμως κάθε αλλαγή αντιμετωπίζεται με επιφυλακτι-

κότητα από την κοινωνία και την παραγωγική τάξη και
απαιτείται χρόνος για να ενσωματωθεί στη συνείδησή
μας.  Η προστασία του καταναλωτή και των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων κρύβεται στις λέξεις «πράσινη δί-
καιη μετάβαση». Πολλοί ευαγγελίζονται την πράσινη
μετάβαση, την σχεδιάζουν και την παρουσιάζουν στα
προεκλογικά τους προγράμματα, αλλά μόνο οι Οικολό-
γοι Πράσινοι προτείνουν μια πράσινη μετάβαση δίκαιη
για όλους, με ορθή κατανομή των πόρων χωρίς απο-
κλεισμούς, και την προτείνουμε στο δικό μας πρόγραμ-
μα. Ελπίζουμε οι πολίτες να αξιολογήσουν θετικά τις
προτάσεις μας και να μας δώσουν τη δυνατότητα να
προβάλουμε τις προτάσεις αυτές στη Βουλή και να σχε-
διάσουμε με τους αρμόδιους φορείς, αλλά και να προ-
τείνουμε, νομοθετικές παρεμβάσεις που θα μας δώ-
σουν τη δυνατότητα να απορροφήσουμε όσο το δυνα-
τόν περισσότερους πόρους για να υπάρξουν ελάχιστοι
κραδασμοί στον κόσμο παραγωγής των προϊόντων.

Θεωρείτε ότι είναι ευδιάκριτες οι διαχωριστικές
γραμμές με τον ΣΥΡΙΖΑ; 

Ναι, είναι απόλυτα ευδιάκριτες οι διαχωριστικές
γραμμές μας από τον ΣΥΡΙΖΑ. Η ριζοσπαστική πολιτική
οικολογία πρεσβεύει την προστασία του περιβάλλον-
τος σε συνδυασμό με τη βιώσιμη καθημερινότητα του
πολίτη. Ο σεβασμός και η προστασία του περιβάλλον-
τος δεν είναι στα κύρια θέματα προγράμματος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, άρα και ο πολιτικός σχεδιασμός έχει σημαντικά
στοιχεία διαφοροποίησης. Διαφοροποίηση που διαπι-
στώσαμε και κατά την περίοδο της συγκυβέρνησης.

Ποιες είναι οι βασικές σας δεσμεύσεις με τις
οποίες φιλοδοξείτε να πείσετε τους πολίτες να
σας τιμήσουν με την ψήφο τους;

lΝαι στην παραγωγή ενέργειας από φωτοβολταϊκά,
ανεμογεννήτριες, γεωθερμία, βιομεθάνιο κ.λπ., με
απόλυτη προστασία των περιοχών NATURA.
lΌχι στις εξορύξεις.
lΝαι στις ενεργειακές κοινότητες για ιδιοπαραγωγή
σε δημόσια - δημοτικά κτήρια (με ταυτόχρονη μείωση
των τελών ηλεκτροδότησης), σε μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις, στον αγροτικό τομέα με χρηματοδότηση από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
lΝαι στα φωτοβολταϊκά στέγης και στους ηλιακούς
θερμοσίφωνες.
l Αναβάθμιση των μέσων σταθερής τροχιάς (τρένο,
τραμ, μετρό) και ριζική αναβάθμιση των ΜΜΜ.
lΕφαρμογή αρχών κυκλικής οικονομίας, αξιοποίηση
απορριμμάτων (όχι καύση).
l Εξασφάλιση πόρων από την ΕΕ για τη μετατροπή των
βιοτεχνιών-βιομηχανιών από ρυπαίνουσες σε μη ρυπαίνου-
σες, χωρίς αύξηση του κόστους του τελικού προϊόντος. 
l Αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών στην
Περιφέρεια για ανάσχεση της αστυφιλίας.
l Υποχρεωτική δέσμευση χώρου για τις διασυνδέσεις
ιδιοπαραγωγής ενέργειας.

«Κλιματική κρίση, προστασία του περιβάλλοντος
και της κοινωνίας, κατανομή των πόρων σε μία
πράσινη δίκαιη μετάβαση είναι μερικές από τις
προτάσεις που κανένα κόμμα από τα υφιστάμενα
δεν μπορεί να καλύψει»
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